



我的見證

我生命中的經典戲

奇 異 恩 典

神學生／葉佳芬同學

我的血型真的好特殊，是亞孟買A型，我是上帝創造特別的寶貝！

102年8月8日我在醫院準備要進行子宮肌瘤及卵巢水瘤切除手術，當天早上護士小姐抽了三罐血後表示我的血液很特殊，與我告知的血型不相同，所以必須再做唾液檢測來確定是何血型，當下我聽到這消息眼淚就留下來，護士小姐還以為我聽到是特殊血型所以驚嚇到哭泣，殊不知這眼淚其實是感恩所流下的眼淚，因為上帝解開我多年的疑惑。

六年前當老大厚恩上國中時，學校要求填寫基本資料，其中因血型資料我們帶他去檢驗所驗血，檢驗師告訴我孩子的血型是AB型，我心想怎麼可能，隨即又請他驗了小兒子存義及我的血型，結果小兒子的血型是A型，而我是O型。因小時候我驗血得到的結果也是O型，所以檢驗師告訴我結果時，我真的嚇壞了，怎麼可能我的兒子是AB型及A型呢？先生建華的血型是B型，O型及B型的父母是不可能生出AB型及A型的孩子，這是常識大家都知道的……，因為心急想知道答案，所以我請建華再驗一次血型，心想搞不好是他的血型驗錯。當建華再驗血型得到的答案依然是B型時，我真的崩潰了，檢驗師告訴建華一定是我外遇才生出不同血型的孩子，並提供給建華法律訴訟及親子鑑定的資訊，當時我難過的哭泣，我向上帝吶喊，明明兩個孩子都是我所生的，我也是清清白白的，但為何會有這樣的事情發生？為

何我家四個人有著四種不同血型？難道我的孩子抱錯了？但他們一個像極了爸爸，一個像極了媽媽……。

當我信心軟弱時，建華成為我及時的幫助及安慰。他安慰我說：「血型及基因雖然有99%已確定，但是仍有1%的奧秘在上帝手中，所以有許多事情雖然我們不明瞭，然而我們要選擇相信上帝。孩子是我們生的絕對不會錯，即便孩子抱錯了，他們是我們養育的，依然是我們的孩子……。」因著建華對我的信任及對上帝的信心，讓我的心得以慢慢平靜下來，但軟弱的我還是詢問是否要驗DNA？結果建華否決這提議，並要我堅心信靠上帝並穩住情緒來照顧孩子。感謝主！因有建華的陪伴我走過這血型事件的驚嚇，我向主表明我的心志，對於人生中我不明白之事，我願意選擇相信上帝並順服依靠祂。

通過自己的理智並選擇相信上帝，我不再問為什麼？也不再想孩子是否抱錯等複雜問題。然而我內心有個擔憂，我害怕孩子漸長學到有關血型的知識時，若知道自己與父母血型不一樣時，會疑惑、軟弱及跌倒，所以這六年來，我從不與孩子討論血型，若他們詢問我是何血型時，我總會轉移話題。當這次要動手術時，有可能會有輸血的需要，想到此我又陷在無知的害怕中，擔憂血型問題會讓孩子受傷。然而

建華還是鼓勵我要交託及相信，也表明趁此機會再確認自己的血型狀況。我想著建華的話，也想著或許我是O型RH陰性，好吧！就再確認，是否能因此得到答案也說不一定。後來得知即使我們沒有要求，醫院在進行手術前，都會進行血型的檢測，也會備血以應急。8月8日動手術這天，上帝給了我們最好的父親節禮物，透過台大醫院新竹分院的血庫檢驗師，澄清我的血型狀況，也讓我多年的擔憂得以卸下。我要向上帝獻上感恩，也讚美祂奇妙的愛與創造，除此之外，我也感謝上帝在過去的歲月中，讓我不曾因為生病、受傷或生產需要輸血，否則特殊血型輸錯血，是會危急生命的。

手術後主治醫師向建華說：「我真的很佩服你對妻子及孩子的信任，如果是我早就鬧家庭革命了……。」感謝主！賜下愛我的丈夫，他信心的典範是我學習的榜樣。更要感謝上帝，在人生的風暴中祂是我們的盼望及安慰，也是我們隨時的幫助。因著上帝的恩典，我們深信人生中的每個階段，都有著祂奇妙的預備及帶領，祂也恩待那些信靠祂的人，聖經詩篇84篇12節：「萬軍之耶和華阿！倚靠祢的人便為有福。」我們真是有福的人，天天經歷神的恩典及慈愛，即使遭遇患難也有神的同在及保護，即使害怕擔憂神依然眷顧及引導，感謝讚美主！哈利路亞！

主內親愛的弟兄姊妹：展信平安！

套句敝院教務長老話：「出來混，總有一天要還的！」進修博士班即將屆滿七年了，尚不見論文的蹤跡，真的要還啊！感謝學院，給予半年假期，專心撰寫及完成論文。

頌恩也從此展開拋妻棄子（女），以圖書館為家的生活。二月份躲在擁有台灣最美校園之稱的中華浸信宣道神學院閉關苦讀，終於寫出一章論文。指導教授閱讀後說：你已經走在正確的道路上了！感謝主。在此，特別感謝敝院魯思豪老師推薦，三到五月間，有機會來到美國韋恩堡協同神學院，一個美得像明信片一樣的地方，繼續閉關苦練。承蒙協同神學院禮遇為駐校學者（scholar-in-residence），指派舊約學者指導，可隨意旁聽課程，甚至曾列席博士生口試及教授部會議等。等於順道參觀了美國神學院的辦學，增廣見識，感謝主！

當然，論文並不敢有所延宕，四月初生出了第二章論文，及前一章的修正。目前預計論文總共有六章，期盼半年假期中，每月能完成一章，今年八月學院新生訓練之前，能夠把初稿交出去。



記得榮譽院長俞繼斌牧師曾說：「我的博士論文是禱告來的！」這段時間經歷到了這話的真實性。上帝真的恩待頌恩，很多想不通或連不起來的概念，都會突然有了些許想法，或剛好閱讀到一些相關的研究，掌握到一些重要的資料，感謝天父！謝謝主內眾多師長親友的代禱與協助，盼望返台前，能完成第三與第四章論文。

期盼在您的禱告中記念代禱：

1. 論文撰寫：為能專心及健康地努力撰寫論文，盼望六個月的論文假期中，每月能完成一章論文。
2. 頌恩的家人：為妻子博雅獨立照顧兩個孩子；及緬甸中風不適的父親，晚上能有好的睡眠代禱。

感謝您的閱讀、在基督裡代禱與關心支持。願那為我們受難、受死、並從死裡復活的主基督，保守我們常在祂自己裡面，直到永遠，阿們！

敬祝 以馬內利

主內 頌恩 敬上

2017.4.8



代禱事項

神學師資的培育是神學教育的根本，未來神國教育發展的關鍵，而神國教育的發展也幫助基督教會的發展，因為「信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。」中華信義神學院目前培育三位本國師資攻讀博士學程，分別為舊約神學朱頌恩牧師、系統神學陳冠賢牧師、新約神學林盈沼老師，以儲備神學院的師資能薪火相傳，不出現斷層，綿延培育傳道、牧羊人。儲備師資的養成，一年約需 300 萬的費用，若您有感動和負擔，樂意為神國培育師資，我們邀請您一起為儲備師資奉獻和論文寫作、家庭代禱。

奉獻帳戶

郵撥：財團法人基督教中華信義神學基金會，帳號：01121881 或
彰化銀行 - 新竹分行，帳號：5727-01-20301-900